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Európsky predhovor 

Tento dokument (CEN/TR 16907-8: 2024) vypracovala Technická komisia CEN/TC 396 Zemné práce, 
ktorej sekretariát je v AFNOR. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových 
práv. CEN nezodpovedá za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv. 

Tento dokument dopĺňa európske normy v rámci súboru EN 16907 o zemných prácach: 

‒ EN 16907-1 Zemné práce. Časť 1: Zásady a všeobecné pravidlá; 

‒ EN 16907-2 Zemné práce. Časť 2: Klasifikácia materiálov; 

‒ EN 16907-3 Zemné práce. Časť 3: Stavebné postupy; 

‒ EN 16907-4 Zemné práce. Časť 4: Úprava zemín vápnom a spojivami; 

‒ EN 16907-5 Zemné práce. Časť 5: Kontrola kvality; 

‒ EN 16907-6 Zemné práce. Časť 6: Rekultivácia územia naplavovanými zemnými konštruk-
ciami; 

‒ EN 16907-7 Zemné práce. Časť 7: Hydraulické uloženie vyťaženého odpadu; 

‒ CEN/TR 16907-8 Zemné práce. Časť 8: Alternatívne materiály pri zemných prácach (tento 
dokument); 

‒ CEN/TR 16907-9 Zemné práce. Časť 9: Trvalo udržateľné zemné práce (pripravuje sa). 

Tieto normy pre zemné práce sa nevzťahujú na environmentálne plánovanie a navrhovanie geotech-
nických konštrukcií, ktoré určuje požadovanú formu a vlastnosti zemnej konštrukcie, ktorá sa má 
postaviť. Vzťahujú sa na projektovanie zemných materiálov, vykonávanie, monitorovanie a kontrolu 
stavebných procesov zemných prác, aby sa zabezpečilo, že dokončená zemná konštrukcia vyhovuje 
geotechnickému návrhu. 

Akákoľvek spätná väzba a otázky k tomuto dokumentu sa majú adresovať národnému normalizač-
nému orgánu používateľov. Kompletný zoznam týchto orgánov je na webovom sídle CEN. 
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1    Predmet 

Tento dokument informuje o skúsenostiach európskych členských štátov pri úspešnom využívaní 
alternatívnych materiálov pri zemných prácach. Zahŕňa všetky zemné práce, či už sa jedná o cesty, 
železnice a inú infraštruktúru, vrátane násypov, krycích vrstiev, prechodových zón, drenážnych re-
bier alebo iných (podrobnosti pozri EN 16907-1: 2018, kapitola 1 Predmet). 

Alternatívne materiály majú z geotechnického hľadiska vlastnosti, ktoré ich odlišujú od materiálov 
(zeminy a horniny), ktoré sa bežne používajú pri zemných prácach. Preto je cieľom tohto dokumentu: 

‒ poskytnúť prehľad alternatívnych materiálov, ktoré sa úspešne použili pri zemných prá-
cach v Európe; 

‒ pri alternatívnych materiáloch, ktorých použitie pri zemných prácach je primerane zdoku-
mentované, poskytnúť všeobecné informácie o bodoch, na ktoré musia objednávatelia, 
projektanti a spoločnosti zaoberajúce sa zemnými prácami pamätať pri akomkoľvek pokuse 
o ich použitie pri zemných prácach.

Tento dokument sa nezaoberá alternatívnymi materiálmi používanými ako kamenivo. 

Tento dokument sa nezaoberá alternatívnymi materiálmi používanými ako spojivá (popolček, gra-
nulovaná vysokopecná troska alebo iné) alebo zložky spojiva. 

2    Normatívne odkazy 

V tomto dokumente sa nenachaƴdzajuƴ zƼiadne normatÇƴvne odkazy. 
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